

Как страховым мошенникам удастся убедить своих жертв потратить деньги или признать вину в подставном ДТП? Особенно много пострадавших от действий мошенников становится во время кризисных ситуаций или экономических спадов. Помните, что необходимо в любой затруднительной или подозрительной ситуации обращаться в свою страховую компанию.

Главное оружие мошенников — доверчивость жертвы, а иногда и наличие у них её персональных данных. Если вам поступил звонок от неизвестного «страхового агента» с предложением выгодно продлить страховку, необходимо прервать диалог и затем напрямую обратиться в страховую компанию по официальному номеру телефона для уточнения ситуации. Ни в коем случае не разглашайте никому дополнительную личную информацию.

Еще один популярный вид страхового мошенничества — автоподставы с использованием психологического давления при спорной ситуации, когда аферисты намеренно создают аварийную ситуацию, в которой виновником оказывается жертва автоподставы. Мошенники используют стресс пострадавшего и свои навыки манипулирования, чтобы убедить случайного человека, что он безоговорочно виновен в аварии. Зачастую злоумышленники поджидают добросовестных водителей на поворотах, перекрестках и других сложных участках дороги.

Если жертва проявит внимательность и осторожность, у автоподставщиков останется мало шансов довести задуманное до конца. Поэтому ни в коем случае нельзя поддаваться панике, как нельзя и верить всему, что говорит второй участник аварии и свидетели — среди них могут оказаться подставные актеры. В такой ситуации необходимо вызвать сотрудников ГИБДД и заполнить все документы официально.

Нередки также случаи, когда мошенники организуют преступные группы и предоставляют страховым компаниям поддельные документы о якобы наступлении страхового случая или просто изображают такой случай с участием нескольких своих автомобилей, оформленных на разных владельцев (участники преступной группы, их

родственники и знакомые).

Однако представители страховых компаний проявляют внимательность и анализируют каждый случай. Так, например, в Иванове страховщики заметили несоответствия указанных на машинах повреждений с заявленным страховым случаем, поэтому отказали в выплатах и передали данные в правоохранительные органы. В результате была разоблачена целая банда, среди участников которой был и госавтоинспектор, который в течение 2,5 лет раз за разом помогал подельникам оформлять инсценированные ДТП. Мужчина признал вину и согласился сотрудничать со следствием, чем снизил себе срок, но все равно получил 2 года и 9 месяцев колонии строгого режима и запрет в течение определенного срока работать в органах власти и схожих сферах.

Следствие выяснило, что суммарно ивановские злоумышленники незаконно получили в качестве выплат от двух страховых компаний при пособничестве подсудимого более 1,6 миллиона рублей. При этом сам подсудимый получил от участия в этой схеме 160 тысяч рублей. Наверняка он мог бы заработать эти деньги без особых затруднений, если бы оставался несудимым и ему не предстояло бы теперь провести более 2,5 лет за решеткой. Это еще одно доказательство того, что заниматься страховым мошенничеством – необдуманный и глупый риск.

Википедия страхования